

法学涉外法治人才特色班简介

暨南大学法学院/知识产权学院涉外法治人才特色班（以下简称“特色班”）立足于暨南大学“面向海外，面向港澳台”培养“优质骨干人才、领袖式人才”的特殊办学使命，以加快推进国家涉外法治人才培养工作的战略需求为导向，依托教育部首批涉外法治人才协同培养创新基地（培育）、国家首批卓越法律人才教育培养基地、国家大学生校外实践活动基地等重点基地建设，培养造就了一大批涉外法治人才。

学院依托大湾区得天独厚的地缘和政策优势，背靠百年侨校的历史积淀，以立德树人为根本任务，以港澳台侨融合型涉外法治人才为培养目标，以深化协同育人为途径，以改革创新为驱动，以全面深化协同育人、创新人才培养模式、加强师资队伍建设、共建高端智库、持续促进国际交流为建设任务和举措，具备涵盖法学硕士、法律硕士、法学博士、法学博士后等不同阶段、梯度完整的高层次法律人才培养体系。学院全面贯彻新国标“1+10+N”，拥有“专业基础课+专业核心课+专业选修课”三大模块，“内地法+港澳法+国（区）际法”三大领域，“港澳台侨生特色教材+中国法全英教材+法学新型教材”三类教材的完备课程体系；在现有近70名专任教师的基础上敦聘美国、法国、荷兰、香港等国家和地区十余名海外名师担任讲座教授，公检法司、知名企业、律所等实务部门90余名资深专家担任本科、硕士实践导师；

与美国旧金山大学、美国加州大学海斯汀分校、法国索邦大学、澳大利亚悉尼科技大学、新加坡知识产权学院、香港理工大学等多所境外学校在教师互派、学生互换、学分互认、科研合作等方面形成了成熟国际交流合作机制；在香港和澳门设立 5 家境外实践教学基地，积极组织学生参加 WTO 模拟法庭竞赛、红十字国际人道法模拟法庭竞赛、“贸仲杯”国际商事模拟仲裁辩论赛等国际赛事，实训体系健全。



（学院师生参加模拟法庭等国际赛事）

特色班以培养具有国际视野、家国情怀、通晓国际规则、精通“两制”运作的高层次涉外特别是涉港澳台侨立法、执法、司法和法律服务人才为目标，有效服务粤港澳大湾区建设，促进港澳融入国家发展大局和对接国家发展战略，更好服务“一带一路”倡议实施，以高质量涉外法治人才培养服务国家和地区高质量发展与高水平开放。特色班单独设置培养方案，主要采用全英语授课和双语授课。特色班学生在实习、国际交流、就业等方面享受学校政策支持。目前，学院

已在全校 2023 级全日制本科学生中遴选出了第一批学生，并已组织学生分别赴香港、深圳参加实习、夏令营等活动。



（学院涉外法治实验班学生赴香港国际争议解决与风险管理协会开展实习）



（学院师生应邀参加“涉外法治与湾区实践”夏令营）

后续，学院将加大资源投入与政策倾斜，为培养高质量、即战型涉外法治人才，推动我国涉外法治建设特别是涉港澳台侨法治建设贡献暨南智慧、暨南力量，欢迎大家报考！